

## 大咖王興捐出自持的美團10%的股票 王興基金會暴增179億港元市值

### 首筆約29億港元已捐獨立第三方機構做慈善

據聞商報消息 近來因為反壟斷調查、一季報虧損連遭大眾批評的美團，因為CEO王興置巨額股票做公益又被熱議。

美團6月3日晚披露，公司創始人、龍岩客家人王興將自己持有10%的股票、共5731.9萬股轉入王興基金會。按簽訂協議前一天美團的股價計算，這些股票市值約合179億港元。

據悉，王興基金會專門用於推動教育和科研公益事業。在6月3日當天，基金會就將935.4萬股(約29億港元)以慈善目的捐給了獨立第三方機構。對此美團回應稱：此次股本轉換屬於高管個人出于公益目的所做的資產規劃，不會對其繼續推動美團發展有任何影響。

該基金將專門用於推動教育與科研等公益事業。不過教育與科研等公益事業從某種程度上說，也與王興曾多次講到美團長期的經營理念相呼應。就在5月12日，王興及家人向母校龍岩一中捐贈5000萬元，並設立龍岩一中王興教育基金。在此前的4月份，作為清華大學1997級校友的王興也曾捐贈母校，

設立“清華大學興華基金”，支持學校講席教授制度的全面建設，設立全球頂尖博士生源專項獎學金，在全球範圍內吸引和支持頂尖博士生源到清華大學攻讀博士學位。

近些年，美團頻繁發力公益事業。早在2017年，美團外賣就開始推出青山計劃，從環保理念倡導、環保路徑研究、科學閉環探索、環保公益推動4個方面着手，推動外賣行業的環保化進程。

2020年8月31日，美團外賣發布《外賣行業環保洞察報告暨青山計劃三周年進展報告》，根據報告，3年來青山計劃聯動合作夥伴建立了350個外賣餐盒回收與循環再生試點，匯聚24萬公益商家，在雲南等地扶持2800畝生態扶貧種植林。

青山計劃還公布了2025目標：建設綠色包裝供應鏈，為平臺全量商家提供外賣包裝可回收、可降解或可重複使用解決方案；聯動



產業上下游在全國20個以上省份建立常態化餐盒回收體系；促進1億用戶踐行無需餐具等可持續消費行為。

2020年新冠疫情期間，美團公益基金會捐贈2億元人民幣，設立全國醫護人員支持關懷專項基金。

福布斯富豪榜數據顯示，王興身家199億美元，約合1280億元人民幣，位居福布斯全球富豪榜第90位。

本報訊 6月6日是“平安晉江共建日”，晉江市平安行公益慈善基金會揭牌、首屆理監事會成員就職典禮舉行。晉江市委書記劉文儒、市長張文賢等參加活動。

現場選舉產生晉江市平安行公益慈善基金會首屆理監會、監事會成員並舉行授牌儀式。江蘇晉江商會創會會長、友成投資集團有限公司董事長莊克服、全國政協委員、盼盼食品集團總裁蔡金鈺分別榮任首屆晉江市平安行公益慈善基金會會長、監事長。聘請恆安集團、安踏集團為創會會長單位，聘請勁霸男裝(上海)有限公司董事長洪忠信、友成投資集團有限公司董事長莊克服為創會會長，聘請福建七匹狼集團有限公司董事局主席周永偉、滄興集團董事長施能坑、信義集團總經理施能獅、維珍妮國際(控股)有限公司董事局主席洪游奕、福隆集團董事長黃書鎮為名譽會長。

現場還舉行了慈善捐贈儀式，錦浪科技總裁丁友家、新塘街道綜治協會、池店鎮綜治協會分別捐贈100萬元，紫帽鎮綜治協會捐贈80萬元。

據介紹，晉江市平安行公益慈善基金會自2018年6月啟動至今，已籌集善款超1.1億元，成為晉江大平安慈善體系中的重要平臺載體。(莊平安)

募款超1.1億

晉江平安行公益慈善基金會揭牌

## 藍博士為高考學子何止送水 獎教獎學育英才

本報訊 藍偉光博士捐贈2萬多瓶“藍博士·真淨水”給廈門、武平3所學校，在炎熱夏日為莘莘學子們送上清涼，祝福學子高考旗開得勝、水到成功。受捐贈學校的學生們對藍博士的關心和厚愛表示感謝，表示要努力拼搏，爭取高考出彩。

藍博士曾在《影響我人生選擇的關頭與校長》一文中說道：“那個年代的高中生，是去考大學還是考中專，兩者祇能選其一，不可兼而得之。”父母最初考慮決定讓藍偉光讀家附近的“中專”，幸好在當時閩校長建議之下，決定去考大學。最終以化學單科成績名列全省第二的成績入讀廈門大學。讓這個原本在閩西武平縣的農村孩子走向廈門、走向新加坡，創立三達膜公司，為科學利用水資源和環保事業做出了積極貢獻。藍博士寄語高三學子們：你們正迎來人生中很重要的一次考試——高考，希望你們能夠帶著必勝的信念，心平氣和、從容應考，期待你們超常發揮、金榜題名。

“助力高考學子真淨水免費飲”的活動將全方位服務3所學校考生：①凡是2021年度高考的廈門雙十高中、武平一中、武平二中學子即可免費領取“藍博士·真淨水”；②和藍偉光博士一樣從武平考入廈門大學的學弟學妹們可獲贈藍博士·真淨水機一臺。

“藍博士·真淨水機”採用三達膜獨創的“迷宮過濾、超強吸附、選擇分離”相結合的三達納濾芯技術，可同時達到“納留礦物質、濾除微污染、節水不用電”三重效果，故而簡稱“三達”。

藍博士帶來的愛心和祝福遠遠不止於此。2001年7月，他在武平縣捐贈創立藍啟林慈善教育基金會，20年來每年堅持獎教獎學，共獎勵、資助武平師生近3000人次，並資助其它慈善事業，捐款超過3000萬元，受到了社會各界一致好評。(陳平)

5月26日，失散了30多年的貴州張某、紀某在尤溪縣公安局刑偵大隊終於和自己闊別的親人相聚了，兩個家庭的姐弟倆、哥弟倆相認，抱在一起泣不成聲。30多年的離別、30多年的尋找、30多年的等待，兩家人艱辛的萬裏尋親坎坷之路終於畫上了一個圓滿的句號，踏上了平安回家路。

在尤溪縣公安局刑偵大隊的會客室裏，貴州失蹤人員張某的姐姐王某說：“得知尤溪公安民警找到了我弟弟的消息後，全家人都迫不及待想見到弟弟。”張某的姐姐在當地公安局刑偵民警的幫助下，馬不停蹄趕到了尤溪認親。王某告訴筆者，自己的弟弟張某失蹤的時候才四五歲，是父母的心心念念讓她義無反顧地踏上了萬裏尋親之路。在福建、貴州兩地公安民警的多方共同努

力下，姐弟倆終於在尤溪重逢團聚了。同樣在30多年前失蹤的貴州紀某，在尤溪縣公安局刑偵大隊的另一間會客室裏，兄弟倆相認團聚，抱頭痛哭。紀某的哥哥李某說：“30多年來，我年老的父母一直靠外出打工尋找弟弟，為此欠下了許多的債務，也始終沒有放棄過尋親。如今願望成真。”

2020年以來，尤溪縣公安局積極響應全國公安機關開展查找失蹤兒童的“團圓行動”，取得了成效。此次通過DNA數據的比對，福建、貴州兩地公安民警開通了“綠色通道”，失散了30多年的張某、紀某才得以和自己的親人團聚。“這份情我們感激不盡。”兩家人緊緊握住公安民警的手，送上錦旗和鮮花，深深致謝。(林盛)

## 萬裏尋親坎坷路 失散親人終團圓

## 堅強美華 撐起一個全國文明家庭

連美華，1955年7月出生，泉州市泉港區峰尾鎮郭厝村村民。1986年9月的一天，在煤礦工作的丈夫郭厚才在一次施工中身負重傷，骨折5根，腰椎完全性骨折，生命垂危。為給丈夫治療，目不識丁的連美華四處籌錢，帶著丈夫和年僅3歲的小女兒，先後轉轉6家醫院。3年住院期間，她十分操勞，用真情喚回丈夫生命的延續，但省吃儉用的她卻因此患上了嚴重胃出血和營養不良癥。回家治療後，為了不讓丈夫肌肉萎縮、生褥瘡，她每天

不停地為丈夫翻身、按摩，壓尿、搥便，用感人肺腑的真愛和常人難以想象的辛勞給丈夫生活上無微不至的護理，創造了癱瘓病人31年無褥瘡的奇迹。

生活的沉重打擊並沒有使她垮下來，31年來，她用并不堅實的肩膀，艱難地撐起一個完整和諧的家。為維持生計，她起早貪黑地耕作1.5畝土地，通過種菜、養豬、養雞等增加收入。她以淳樸的家風教育孩子，如今一雙兒女已成家立業，在各自的崗位上積極向

上、愛崗敬業且樂於助人，對父母更是孝順有加，一家人和睦相處，團結鄰裏。夫妻倆作為黨員，每次村裏召開黨員生活會，她都會提早幹完一天的事情，然後，提早半個小時，推着輪椅陪丈夫一起開會，風雨無阻。

多年來，連美華家庭先後被評為全國“五好文明家庭”、福建省五好文明家庭標兵、省十佳和諧家庭、首屆福建省孝老愛親道德模範提名獎、福建省三八紅旗手等榮譽稱號。(錢曉華)



展示福橋、福塔、福船、福文化



主題展館建築設施富麗堂皇，非常有氣勢。

## 閩越水鎮，讓四海澎湃福州心



閩越水鎮位於“八閩首邑”閩侯縣竹岐新區，是僑企福建龍旺集團以“海絲和閩越”文化為主題，打造的中國首個“青山綠水系鄉愁”的創新樣板。

項目借鑒福州“三山一水，一樓兩塔”的城市格局，以閩越城門樓呼應鎮海樓，以延福塔和壽山塔，呼應福州烏白雙塔，同時以水為軸線，再現福州百年的水鄉風貌，宛如福州老城的縮影，遊客可身臨其境重溫福州水鄉的獨特韻味。

閩越水鎮在千年文化的框架之上，以互動體驗、多媒體技術、藝術展陳，展示福橋、福塔、福船、福茶、福酒、福音等特色水鄉福文化，打造“福州文化”承載區，它是福州市繼三坊七巷後又一張文化旅游的城市名片，向五湖四海推揚東方小鎮的深度魅力。(林璐)

